

北京大学成立智能学院

女兵上半年 应征报名 启动

本报讯(记者 许卉) 全国征兵(女兵)2022年上半年应征报名1月1日启动,持续至2月10日。下半年应征报名时间为7月1日至8月10日。

普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁可以报名;2021年普通高等学校全日制毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

符合应征条件的女青年可在报名规定时间内登录全国征兵网进行报名并下载打印相关材料。报名完成后,应征青年还要完成初审初检、体检考评、政治审查、预定新兵、批准入伍等流程。

对应征入伍的普通高校高校毕业生、毕业班学生在校,由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退役后享受国家学费减免政策。

男兵2022年上半年应征报名已于2021年12月1日启动,持续至2022年2月10日。男兵应征报名对象为高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2000年1月1日至2004年12月31日出生);普通全日制大专及以上文化程度的高校毕业生,年满18至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。

市征兵办有关负责人介绍,截至目前,本市男青年通过应征报名审核超过7000人。按计划,1月份完成第一阶段征兵体检及预定兵工作,2月份组织女兵体检和全市体检复查工作。

智能协会理事长、中国工程院院士戴琼海表示。

北京大学是我国最早开展人工智能研究的高校之一,成立了人工智能领域最早的国家重点实验室之一——视觉与听觉信息处理国家重点实验室。早在1985年,北大就整合了全校十余个系所的力量,以学科交叉为特色,成立了信息科学中心,之后又在2002年成立了国内第一个智能科学系,创办了国内第一个智能科学与技术本科专业。北京大学成立智能学院是促进学校智能学科发展、推动新工科建设的具体行动。

以数学系、计算机系、无线电系为主体,成立了信息科学中心,开始向信息学科交叉研究方向进军。进入21世纪,智能科学成为信息学科中最具发展前景和最具挑战性的研究领域之一。2002年,北京大学依托信息科学中心,创办了中国第一个智能科学系,并于2007年在国内人工智能领域最早形成了本、硕、博完整培养体系。

“身处人工智能大时代,希望北大智能学院锐意进取、继往开来,加快体制机制创新,在新的历史机遇期创造更加辉煌的成绩;发挥引领和示范作用,

推动我国人工智能学科建设的进步和繁荣。清华和北大有着悠久的历史渊源,共同为祖国培养高素质、高水平的复合创新人才。2020年两校开放共享部分优质本科课程资源并互认学分,其中包括人工智能技术、大数据与机器智能等课程。今年年初,两校再次联手,深化人才培养体系改革。由朱松纯领衔打造通用人工智能实验班,开设交叉学科课程,探索通用人工智能前沿基础研究和顶尖人才培养新模式。”清华大学信息科学技术学院院长、中国人工

智能协会理事长、中国工程院院士戴琼海表示。北京大学是我国最早开展人工智能研究的高校之一,成立了人工智能领域最早的国家重点实验室之一——视觉与听觉信息处理国家重点实验室。早在1985年,北大就整合了全校十余个系所的力量,以学科交叉为特色,成立了信息科学中心,之后又在2002年成立了国内第一个智能科学系,创办了国内第一个智能科学与技术本科专业。北京大学成立智能学院是促进学校智能学科发展、推动新工科建设的具体行动。

北京大学教授朱松纯介绍,北京大学是国内最早开展人工智能探索的学科科研单位之一,学科实力雄厚。1985年,在程民德、石青云、迟惠生、唐世渭等老一辈北大人共同发起下,

封控不封情 隔离不隔爱

北京为滞留艺考考生应考保驾护航

(上接第1版)



北京市2021年12月下旬为因疫情滞留通州三省艺考考生组织考试。图为给考务工作人员演示如何穿戴防护服。李军亮 摄

为了让每一位滞留通州考生都能顺利应考,北京和内蒙古两地联动,与时间赛跑。通州区教委、考试中心与隔离考生逐个打电话,询问考生考试困难,做好心理疏导和安抚工作,加班加点安排考点,布置考场。

在北京和内蒙古两地教育部门密切对接下,仅用5天时间就为考生安排好异地考点,组织完成考试,确保每一名考生不因疫情耽误考试。

12月23日7时30分,滞留在北京通州区的28名内蒙古籍考生,在北京通州区防疫部门护送下,全部抵达考场,与在内蒙古的莘莘学子共赴美术统考考场。

通州区考试中心高招办主任李军亮介绍,内蒙古自治区教育招生考试中心专人押送试卷抵京,由公安

机关全程护送。北京和内蒙古两地联动,一个都不能少的举措,让考生和家长感动不已。一位内蒙古考生家长说:“时空相隔,万众一心;疫情无情,社会暖心。有了你们的保驾护航,相信这群孩子一定会考出好成绩。”

41名考生 一个区的守护

考前、考中、考后对考点、考场进行消杀;卫健部门安排120点对点接送考生……12月28日17时30分,因疫情滞留通州的6名河北籍艺考书法专业考生,通过异地考试的形式,在通州区某酒店考点顺利完成河北省书法学专业校际联考。

这是北京市近期内

蒙古、黑龙江、河北等三地因疫情滞留通州考生在京组织并顺利完成的第三场考试。

2021年底,在通州区学习的41名外省高考考生因疫情不能回原籍参加考试。这些考生中,有集中隔离、集中观察、居家观察等多种情况,考试项目主要是美术专业统考,还有部分考生参加的是书法类专业考试。

不让疫情阻挡滞留通州艺考考生参加考试。通州区教委、区考试中心密切协同区卫健、公安等部门和属地政府,认真排查受疫情影响考生详细情况和考试服务需求,多次召开工作协调会、部署会,研究确定考点考场编排,制定考试实施方案、疫情防控工作方案和应急预案,选定监考员、试卷保管员等考试工作人

员,组织开展考务培训,认真做好考试场地、考场布置、视频监控等各项准备工作。考点严密组织考试,认真进行考生身份核验、违禁物品检查,加强监考,组织全程摄像,执行安全保密工作规定。工作人员按照疾控机构要求,严格落实考生闭环管理、转运,工作人员卫生防护,考点考场消毒通风、人员疏排、试卷消毒等疫情防控措施,确保考试安全平稳。

通州区考场内,给每名考生配备1把椅子,前后左右间隔不少于2米,两个考生的间距尽可能放到最大。每个考点还配备金属探测仪1个。

考试结束后,考点配置横杆和紫外线消毒灯,将考生试卷夹在横杆上,消杀30分钟。消杀时摄像范围保

证覆盖所有试卷。

为做好考务工作,给考生提供更好的服务,通州区监考员第一次穿上防护服,在和密接考生面对面的情况下完成了监考等工作。“考生利益高于一切,这些孩子远离家乡,在这里备考,他们受到疫情影响,不能回原籍参加考试,我们一个也不放弃,克服各种困难,千方百计确保每位考生顺利参加考试。”有关考务工作人员说。

一位考生说,疫情发生后,自己被隔离,没想到还能在北京参加考试,这将成为自己一生珍贵的记忆。北京为疫情滞留考生跨省调卷,让他和其他考生可以安心就地参加考试。工作人员认真负责、周到服务的工作态度,让他感受到“封控不封情,隔离不隔爱”。